



ОЛЕНЕГОРСКАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА ЗАПОЛЯРНАЯ РУДА

Газета издается
с 20 июля 1956 г.
Цена в розницу — 1000 руб.

Суббота, 6 июля 1996 г. 49 (3491)

Российская Федерация
Администрация города Оленегорска
Мурманской области

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

от 27.06.96 № 247

г. Оленегорск

О реализации Федерального Закона
«О социальной защите инвалидов в
Российской Федерации»

На основании ст. 17 Закона РФ от 24 ноября 1995 г. № 184 ФЗ «О социальной защите инвалидов в Российской Федерации», руководствуясь ст. 66 Закона РФ «О местном самоуправлении в РФ»,

ПОСТАНОВЛЯЮ:

1. Предоставлять с 1 июля 1996 г. семьям, имеющим детей-инвалидов, скидку в размере 50% в части оплаты жилья и коммунальных услуг.

2. Муниципальному производственному предприятию жилищно-коммунального хозяйства (Шашек):

2.1. Обеспечить расчет квартплаты и оплаты коммунальных услуг с учетом льгот.

3. Финансовому отделу администрации (Демянчук) производить возмещение расходов МПП ЖКХ на вышеуказанные льготы по фактическим затратам из средств местного бюджета.

Н. МАКСИМОВА.

ВОПРОС—ОТВЕТ

«На нашей улице сформирована настоящая мини-свалка. Как бы жители близлежащих домов не старались выносить мусор в пакетах или во время приезда специальной машины, все равно содержимое «помойки» оказывается на асфальте, в центре улицы. Жаль труда дворников, которые каждое утро приводят наши дворы в порядок, а к вечеру все раздувается ветром, растаскивается собаками. Рядом находится ЗАГС, во дворе играют дети... Неужели нельзя поставить контейнер для мусора, чтобы улица имела более-менее приличный вид?»

Жители домов 29, 33 по ул. Строительной.

По плану благоустройства города контейнеры для мусора в этом районе будут установлены в двухнедельный срок.

Директор ПП ЖКХ Н. Шашек.

«В 1994 году на дамбе Банного озера было два тяжелых дорожно-транспортных происшествия (последнее — со смертельным исходом). Почему в этом районе нет ни одного дорожного знака, ведь многие по этой дороге ходят на работу?»

Н. Степанов.

В этом году происшествий на данном участке дороги не было, поскольку инспектора дорожно-патрульной службы регулярно контролируют движение транспорта в этом районе. Там установлен знак, ограничивающий скорость движения.

Начальник ОГАИ Н. Беляев.

«Почему в этом году снег, убранный с улиц города, выгружали в зоне отдыха Комсомольского озера? Наверняка существует «официальная» свалка для убранных снегов, да и природе вред наносится — снег-то грязный...»

Н. Степанов.

Официальное место для свалки убранных снегов возле предприятия «Салмо». Этой зимой нерадивый водитель действительно умудрился выгрузить снег на озере. Виновный наказан и в другой раз, надеюсь, этого уже не повторится.

Зам. главы администрации
Г. Мельничук.

Оленегорцы выбор сделали

В субботу, когда вы получите нашу газету, будет известна более подробная информация по выборам Президента по всем регионам. Но и в этот час, когда верстается номер, а именно, в полдень 4 июля, уже известно, что с преимуществом в 13% голосов Россия предпочла Бориса Ельцина. А как прошло голосование у нас? Уже вчера было ясно, что оленегорские избиратели голосуют очень активно. Может, причиной оживления стали солнце и тепло — действительно, первый по-настоящему летний день, когда всем захотелось выбраться на улицу и пойти под солнцем к избирательному участку, откуда неслась зажигательная музыка.

А может, и ОРТ приподняло настроение: после трех серий «Тропиканки» нашумевшая «Хованщина» с Мстиславом Ростроповичем в качестве дирижера, чемпионат России по футболу. Кто забыл, тому напомнили прелести жизни при коммунистах фильмом «Зеркало для героя». А потом еще известнейшие вещи прошлых десятилетий: ленкомовская рок-опера «Юнона и Авось», «Экикаж»... — всего не перечислить, и, наконец, новости до пяти утра. Было, что посмотреть и по другим каналам.

В общем, наш электорат (избиратель) на Куреньгу и другие дачные участки не уехал, а пришел на избирательный участок. Причем даже активнее, чем 16 июня.

Если в I туре проголосовали 64,99% имеющих право голоса, то вчера, во II туре, эта цифра возросла до 66,2%. За Б. Ельцина отдали голоса 66,88% оленегорцев, за Г. Зюганова 24,54%. Можно сравнить процентное соотношение их в ряду других кандидатов на выборах 16 июня: за Б. Ельцина 31,78% и за Г. Зюганова 14,56%. На втором месте тогда был, помните, А. Лебедь.

Ну, конечно, оживление на избирательных участках было вызвано не только солнечной активностью и интересной телепрограммой. Был учтен опыт I тура голосования. Избиратели получили приглашительные билеты или, точнее, календарики. Члены избирательной комиссии уточнили, кто не мог прийти — ко многим ездили с урнами. За точностью исполнения процедуры голосования следили многочисленные наблюдатели — больше всех от КП РФ и от «Яблока».

Отпускники не забыли взять открепительные талоны — в Оленегорске их выдали 737 штук. У нас же голосовали по открепительным удостоверениям 184 приезжих.

Таковы предварительные итоги голосования по нашему городу, жители которого предпочли оставить нынешнего Президента еще на 4 года.

Есть хороший прогноз на июль

Июньская пенсия была задержана на несколько дней, и потому сроки выплаты передвинулись. Чтобы с утра попасть на почту, пожилые люди дежурили по ночам, прячась от дождя в долгострой напротив. Сколько дней выдавали заветные деньги, столько же ночей горел костер на заброшенной стройке, как в незабываемый октябрь у Смольного. Большинство пенсионеров деньги в июне получили.

Вот конкретные цифры. Надо было выплатить в июне 3 млрд. 780 млн. рублей, включая доплату за май. Пенсионный фонд перечислил 3 млрд. 280 млн. рублей. Не хватило 500 миллионов, а точнее 96 пенсионерам, получающим в сберкассе на Строительной. 10 и всем, кто перевел пенсию в сберкассе на Ленинградском, 7.

4-го июля перечислено 200 млн. рублей в сберкассе на Строительной. 10 — всем, кому были должны. 5 июля (информация писалась 4-го, когда верстался номер) обещают дать еще 300 миллионов, чтобы погасить долг сберкассе на Ленинградском, 7.

Как будут выдавать пенсию в июле, еще точно не известно. Но все же есть обнадеживающий прогноз: пенсию обещают начать перечислять с 8 июля и сразу выдавать.

ГАИ звучит гордо

Отшумел поздравлениями всенародный праздник — россияне отметили 60-летие Госавтоинспекции. Хочется надеяться, что улыбающиеся и благодушные «гаишники» бывают таковыми не только раз в 60 лет. Если вдуматься, для этого надо совсем немного — быть взаимно вежливыми: пешеходам и водителям, людям за рулем и тем, кто, взяв под козырек, требует предъявить водительские удостоверения.

Нам просто нельзя друг без друга! К ГАИ нет равнодушных. Нет равнодушных и в ГАИ, в Оленегорском отделении — точно. Это доказано показателями качества работы и... замечено вышестоящими органами.

«ЗР» также проявила бдительность в этом вопросе и с удовольствием предает гласности свежую новость: поздравляем начальника Оленегорской Госавтоинспекции Николая Михайловича БЕЛЯЕВА — присаживаем ему звания майора. Желаем твердости характера, несгибаемости и непотопляемости. А также человеческого счастья и успехов во всем. Всеми коллективу — равнения на командира. Так держать!

А мы, пешеходы и водители, постараемся соответствовать.

Редакция.

КНИЖНЫЙ МАГАЗИН ЗАКРЫЛСЯ

Как мы уже писали, помещение книжного магазина находится в муниципальной собственности. В феврале этого года директор магазина В. А. Мильчаков обратился в администрацию с просьбой предоставить льготы по аренде помещения. Для этого нужно было зарегистрировать данное предприятие торговли в городе, с чем В. А. Мильчаков и Н. И. Рябцев, генеральный директор АО «Облкнига», были предупреждены, им были перечислены все необходимые документы. Рябцев согласился открыть филиал магазина в Оленегорске. Мильчаков просил дать меньшее помещение, перегородив имеющееся, но за 5 месяцев ими ничего не было сделано.

И вот 28 июня с. г. гендиректор «Облкниги» заявил, что магазин более существовать не будет, все работники уволены с 30 июня.

Конечно, шикарное помещение книжного магазина пустовать не будет. Сюда переедет детская художественная школа. Здесь же откроется впервые выставочный салон не только для работ учащихся художественной школы, но и взрослых художников, и народных умельцев.

Книжный магазин тоже будет — в центре города на Ленинградском, 4 — в помещении бывшей булочной. Будут в нем и школьные принадлежности, и канцтовары, и хорошие книги.

Т. ВИКТОРОВА.

„ОЛКОН“

В ЦЕНТРЕ

ВНИМАНИЯ

В течение всей недели на Оленегорском комбинате проходил семинар руководящих работников и специалистов округов Госгортехнадзора России по совершенствованию надзорной деятельности на предприятиях горно-рудной и нерудной промышленности, а также в области взрывного дела. Такие семинары проходят ежегодно, каждый раз для их проведения выбирается новое место. Организатором «Семинара-96» работников Госгортехнадзора стал Оленегорский горно-обогатительный. В конференц-зале управления комбината собрались специалисты горного дела и представители научного мира из столицы и самых дальних уголков России: с Урала, Приамурья, Бурятии, Чукотки, Иркутской, Челябинской, Алтайской, Оренбургской и многих других областей. Были и зарубежные специалисты. Об итогах пока говорить рано. Семинар завершает свою работу лишь сегодня. В ближайшем номере «ЗР» подробно расскажет о том, как проходил семинар и какое впечатление сложилось у его участников.

СНОВА

ГОЛОДОВКА...

С 10 июня работница АТП Людмила Владимировна Исакова проводит в одиночку акцию протеста в связи с задержкой заработной платы — голодовку...

Ситуация в АТП, о которой не раз говорилось на страницах нашей газеты, остается очень сложной. Нам пока не удалось связаться с руководителем данного предприятия В. Н. Дегтяревым, чтобы получить исчерпывающую информацию о финансово-экономическом состоянии на Оленегорском участке АТП. Тем временем женщина, мать двоих детей, голодает. Все, что мы можем сегодня сделать — это заявить об этом факте в нашей газете. Надеемся на встречу с руководством АТП, так как ответы на злободневные вопросы, связанные с работой предприятия, ждут многие его работники.

Т. ПОПОВИЧ.

ХРОНИКА происшествий

ТРАГЕДИЯ

23 июня из окна 5-го этажа на Строительной, 54 выбросилась 37-летняя А. Как выяснилось, произошло это в квартире ее сестры. Ключом, найденным в кармане погибшей, открыли ее собственную квартиру на Строительной, 27 и обнаружили еще один труп с телесными повреждениями — 30-летнего П., близкого покойнице человека. Орудием убийства оказался молоток.

По делу ведется следствие.

ПОЛЫХАЛ В НОЧИ «МОСКВИЧ»

23 июня в 3 часа ночи на 17-м км Ловозерской дороги столкнулись две автомашины. Автомобиль ВАЗ-2105 под управлением Г. и «Москвич-2140» жителя поселка Ревда Л. «Москвич» сгорел, находившиеся в нем три человека, помимо водителя, с различными телесными повреждениями были доставлены в городскую больницу.

«ХАРАКИРИ» ПО-РУССКИ

24 июня понадобилось оказание медицинской помощи пенсионеру П., который поступил в приемный покой с резаной раной живота и проникающим ножевым ранением. Находясь под влиянием «сорокаградусной», он решил тряхнуть стариной и сделать харакири, в связи с чем сам себе живот и «вскрыл».

НАПИЛСЯ — ЗАБЫЛСЯ, ПРОСНУЛСЯ — НЕ НАШЕЛ...

26 июня с заявлением в дежурную часть ГОВД обратился гражданин Б. В нем жаловался на своих знакомых, с которыми на днях «баловался водочкой» у себя дома. После чего не обнаружил кое-каких предметов одежды, телевизора и документов. В милиции пообещали помочь разобраться, кто же из гостей ответил черной неблагодарностью хозяину квартиры.

ОСКОЛКИ ЦИВИЛИЗАЦИИ ДОБРАЛИСЬ И ДО НАС

27 июня при проведении оперативно-розыскных мероприятий у гражданина С. был изъят небольшой пакетик с интересным содержанием. Лабораторные исследования показали, что находящаяся в пакетиках жидкость не что иное, как опиум. В ходе дальнейших мероприятий у него же на квартире было изъято около 50 граммов опиума.

ХУЛИГАНСТВО

27 июня за явила женщина о желании привлечь к уголовной ответственности некоего Р. 20-ти лет, который, будучи пьяным, у кинотеатра «Полярная звезда» на сделанное женщиной замечание, ответил двумя ударами в лицо.

ПОЧЕМУ ЛЮДИ НЕ ЛЕТАЮТ

Задержанный в пьяном виде гражданин Р. спикировал с третьего этажа милиции. Но не подумал, что после приземления у него останутся целыми меньше половины ребер, хотя лежать в хирургии намного приятнее, нежели в КПЗ...

ПОДОБРАВ КЛЮЧИ

к автомашине, припаркованной 29 июня во дворе дома 19 по Молодежному бульвару, у гражданина З. похитили паспорт и техпаспорт, права, пропуск и разрешение на ношение газового оружия. Вскоре за кражу документов установили некоего К., которого теперь и разыскивают.

СЛЕСАРЬ-ХУЛИГАН

29 июня вечером гражданка П. возвращалась домой. В подъезде на нее напал неизвестный мужчина и избил, о чем женщина сразу сообщила в милицию. По горячим следам нарядом ППС за хулиганство был задержан 25-летний слесарь ОАО «Олкон» Ш., против которого возбуждено уголовное дело.

АВТОШКОЛА

просит прибыть записавшихся на курсы водителей категории «В».

Занятия начались 4 июля, ежедневно в 18 часов.



ТОО АТП
Оленегорск
строй
транс
Тел. 31-21.

производит все виды ремонта легковых и грузовых автомобилей, шиномонтаж, балансировку колес легковых автомобилей.

Газета зарегистрирована в С.-Петербургской Региональной инспекции по защите свободы, печати и информации при Минпечати РФ.
Регистрационный номер П-1742

Индекс 52847

Июль — страдник

МЕСЯЦЕСЛОВ

Северян в этом году погода теплою особо не балует: то дожди, то ветер, перепады температур от 17 тепла до «плюс» 2 градусов... И все же на дворе июль! А поскольку в городе упорно ходят слухи о надвигающейся страшной жаре, то мы, на всякий случай, публикуем народные приметы о погоде.

Народные пословицы гласят: июль — владыка тепла, месяц душистых ягод и медовых трав. Называли в старину его «липец», «сеностав», «жарник». А еще — вершина лета русского, зенит тепла, сенозарник.

В месяцеслове на этот месяц есть свои приметы, свои поверья.
3 июля — Мефодий (если на Мефодия дождь, будет идти сорок дней).
6 июля — Аграфена-купальница (начало купания), пора сбора целебных растений, а день Аграфены — последний срок сбора целебных трав.

7 июля — Иванов день, Иван Купала (папоротник расцветает в полночь на Ивана Купалу — он открывает клады). На Иванову ночь звездно — много грибов будет. Сильная роса на Ивана — к урожаю огурцов. Пять раз в году играет солнце: на Рождество (7/1), на Богоявление (19/1), на Благовещение (7/4), на Пасху и в Иванов день (7/7).

9 июля — Тихвинская (на Тихвинскую ягоды поспе-

вают).
10 июля — Самсон-сеногной (на Самсона дождь — до бабьего лета мокро).

12 июля — Петр и Павел, Петровки (Петр-Павел на час день убавил). Если кукушка поет после Петрова дня, будет плохой урожай хлеба. Ясно на Петров день — год будет хороший, дождливо — 40 дней ненастье.

14 июля — Кузьма-Демьян (в огородах пропалывают гряды, вырывают корневище овощей).
18 июля — Афанасий (на Афанасия Афонского месяц на восходе играет — к урожаю).

21 июля — Казанская (Прокопьев день, зажинают рожь).
25 июля — Пржекл — великие росы.
26 июля — Стефан Савваит (Дозревает хлеб, налитые зерном колосья нагибаются. Сухая погода — хорошая осень).
28 июля — Кирик и Улита.
28 июля — Афиноген (лето перевалило знойный возраст. На Афиногена замолкают пичужки).
Вот и начался июль — середка лета, зенит тепла. В лесу зреют душистые ягоды, по вечерам роет вьются комары, а по утрам стелются туманы... Будем надеяться, что июльское солнышко пробьется сквозь хмурые тучи, и будет еще и у нас тепло.

Полезные советы Домовенка

С ПЕРВЫМИ лучами солнца у многих людей появляются веснушки. Большинство женщин и стремится избавиться от них. К сожалению, невозможно уничтожить веснушки навсегда. Поэтому каждую весну приходится пользоваться отбеливающими средствами.

Если веснушки появились, то кроме применения защитных кремов, можно утром и вечером протирать жирную кожу лимонным соком, столовым уксусом, соком репчатого лука, а сухую — кислым молоком. Можно смешивать мед пополам со сливками и натирать этой смесью места, по-

крытые пигментом. Полезно умывание березовым соком и настоем листьев петрушки, залитых на сутки кипяченой водой. Длительное применение отбеливающих кремов для сохранения белизы лица не рекомендуется. Это вредно как для кожи, так и для всего организма. Лучше, если вы будете прибегать к естественным отбеливающим средствам, какими являются маски из фруктов и овощей.

Хорошее действие на кожу оказывает огуречная маска с бурой или лимонная маска, маска из клубники, хрена, смешанной в равных частях со сме-

таной. После маски кожу лица следует слегка смазать смягчающим кремом. Пользование этими масками хотя и требует упорства и терпения, но полезнее, чем применение отшелушивающих масок.

Огуречный крем: Натереть на терке несколько свежих огурцов, не снимая кожуру. Взять 300 г этих огурцов, залить 300 г оливкового масла и перемешать. Посуду с полужидкой массой погружают до краев в большой сосуд, наполненный песком, ставят на огонь и нагревают, не доводя до кипения. Массу все время помешивают. Заметив, что она сгущается, надо снять посуду с огня и протереть через волосяное сито. Затем добавить в нее еще протертых огурцов, чтобы крем несколько разжижился, и снова поставить на огонь, нагревать до сгущения и протирать. Прибавлять таким образом натертые огурцы надо 5-6 раз. Образовавшийся нежный белый крем хранить в стеклянной банке в холодном месте. Применять крем надо до умывания утром и на ночь. Небольшое количество крема растирают между ладонями, обтирают ими лицо, оставляют минут на 10, затем умываются водкой без мыла.

Милые дамы! Доставьте удовольствие и радость себе и своим любимым, забудьте неприятности и заботы, посетите

«Соларий»

В САЛОНЕ «ШАРМ»

Время работы с 8 до 20 часов, в субботу с 8 до 18 часов, в воскресенье с 11 до 17 часов.

Ждем вас!

БИОТЕРАПЕВТ

С. Лементарь

ведет прием по адресу: Строительная, д. 73, кв. 16.

Время работы: вторник, четверг с 9 до 13 часов и с 16 до 18 часов.

ПЛАВАТЕЛЬНЫЙ БАСЕЙН ПРИГЛАШАЕТ

детей и подростков на оздоровительное плавание.

Вход бесплатный.
Ждем вас 9, 11, 16, 18, 23, 25 июля.

Начало сеансов — в 15, 16 и 17 часов.

При себе необходимо иметь медицинскую справку и купальные принадлежности.

ПРОДАМ

581. 2-комнатную квартиру в новом доме. Тел. 51-499.

600. А/м «Москвич-2141». Тел. 39-29, вечером.

601. А/м ВАЗ-2105, -2106. Тел. 58-130.

604. Лодку «Казанка 5М-3» с мотором «Вихрь-30Э» с местом на Колозере и двумя металлическими сейфами. Тел. 51-329.

КУПЛЮ

587. 2-3-комнатную квартиру в новом районе. Тел. 51-439.

МЕНЯЮ

603. На а/м или ПРОДАМ 3-комнатную квартиру;

стенку, письменный стол, новую эл/плиту. Обращаться: Строительная, 56, кв. 35.

▲ Две 2-комнатные квартиры на 3-х или 4-комнатную. Хрущ. и 1-й этаж не предлагать. Обращаться: Парковая, 4, кв. 14 или по

тел. 25-96.

УСЛУГИ

597. Ремонт цветных и ч/б телевизоров с гарантией. Подключение видео, установка декодеров. Тел. 35-71.

598. Ремонт телевизоров всех поколений. Подключение видео, установка декодеров. Гарантия на все. Тел. 35-90, ежедневно.

592. Профессиональная фотосъемка на дому у заказчика. Тел. 51-102.

За содержание объявлений и рекламы редакция не отвечает. Все справки у рекламодателя.

Гл. редактор **Н. А. РУДЕНКО**

АДРЕС: А/Я 57, 184284 г. Оленегорск Мурманской обл., ул. Строительная, д. 44.
Тел. 46-47.

УЧРЕДИТЕЛИ ГАЗЕТЫ

АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО

ОЛЕНЕГОРСКИЙ ГОРНО-ОБОГАТИТЕЛЬНЫЙ КОМБИНАТ

ГОРОДСКАЯ АДМИНИСТРАЦИЯ Г. ОЛЕНЕГОРСКА

АОЗТ «СЕВЕРНЫЙ КОНСУЛЬТАНТ»